

HADUDU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Interpelláció a színház-üzlet érdekében

Hegymegi-Kiss Pálnak egyébként jelentősebb, rendszerint ésszerűtlen elhangzó parlamenti felszólalásai közül a legújabb ilyen viselkedést követett Debrecenben az az interpellációja, amellyel a színház-üzlet jogfosztó moziinspiráció mellett a partipolitikai teljes elfogultságával tört szombaton lándzsát. Az intelligens keresztyén közönség, amely a Csokonai-színháznak mai operett kultuszában is legfőbb támogatója, általában nagy megütközéssel botránkosított meg azon a mohóságon, amellyel az egyébként is agyonsubvencionált műintézet vezetői most már egyenesen politikai hajszára utján próbálnak a nacionalista társadalmi egyesületek rovására újabb fölértékelést és őket meg nem illető jövedelmekhez jutni.

Hogy miként vélekedik a magyar közvélemény erről a mindinkább elleszevesessé váló kérdéssel, frapansan jellemzi a debreceni keresztyén társadalom egyik vezető alakjának hozzászólott cikkje, amelynek idevonatkozó passzusait alább közöljük:

„A színházat csak a színházzal lehet segíteni, vagyis kíséreljen meg a színház olyant nyújtani a közönségnek, mely ennek érdeklődését oldandóan felszínre tartja és ezzel a látogatottságát is biztosítja. Ez pedig nem nehéz, mert ebben az egyik legnagyobb vidéki városban csak egyetlen színház van, melynek még egy kis dalcsarnok sem okoz konkurrenciát és így csak egy színházba járhat a művészetet kedvelő publikuma. Lehet, hogy ilyen igazi művészetet kedvelő közönség itt nincs annyi, hogy mindennap megtöltse a színházat, de ha tud a színház produkálni olyan művésziest, mely felkelti a művészetet esetleg kevésbé kedvelő, de finomabb szellemi szórakozás után feltétlenül vágyó kultúremler érdeklődését, majd alakul a színházak olyan többszörösége, melyet töle elcsabítani semmi sem tud.

Természetesen a színház vezetőjének kell ezen szüntelenül fáradoznia, hogy állandóan nyújtson valami olyant szellemileg, ami busás kamatokat hoz azután anyagilag, de ekkor — gondolkozni kell. Az örökös szubvenciókérés helyett — bár bizonyos fokig ennek a létjogosultsága is megvan, — ilyen terveken kellene tönnie a fejt a színház vezetőjének s ha talán fárasztóbb is, mint a subvenciókért való esengés, szellemileg és anyagilag hasznosabb, szellemileg a közönségnek, anyagilag a vezetőnek.

Nem lehet, — és ezt erkölcsötlen dolognak tartom, — valakit jövedelméhez juttatni úgy, hogy egy másiktól azt elvegyük. Tessék mindenkinél megállni a talpán. Arról pedig, hogy egy megszerzett mozgóengedélyt a miniszter átruházzon, se a nemes tanács, se a színház vezetője ne álmodozzék, ezt még Hegymegi Kiss, vagy Györki barátaink sem tudnák megtenni, ha ők lennének a miniszterek. Hogy miért, ezzel úgy a nemes tanács, mint a színház vezetője tisztában lehetnek és ez okból a nemes tanácsnak, a bizottság egyes „geniális” tagjainak és a színház vezetőjének szánalmas erőlködése mosolyt kelt.

Hegymegi Kiss Pálnak a liberális lapokban mumusként már előre beharangozott nemzetgyűlési interpellációja a tájékozatlanságnak (vagy maliciának, oly nagy fokát árulja el, hogy az valóban meglepő. Még bocsátgatni sem akarom, mert arra sem érdeme, csak annyit kívánok megjegyezni, hogy ezzel, ahelyett, hogy használt volna, egyenesen ártott az ügynek, amiért is illő neki köszönetet nyilvánítani. Hegymegi Kiss Úr! Kérünk még néhány ilyen interpellációt, sőt elvárunk ezen ügyben interpellációt Nagy Vince és Györki uraktól is, lehet sürgős is.”

A fentközölt sorok élénken jellemzik, milyen ellenszenvet és recenziót váltott ki az intelligens magyarság körében az, hogy némelyek jónak látták a színház par excellence kultúrális kérdését rideg üzleti alapon politikai térre játszani át. Miután ebben a kérdésben, a Tiszántul százados színi kulturájának védelmében hatalmas demonstrációra készül a keresztyén közönség, kötelességünk hiven megfogjuk világítani a színház jelenlegi vajdó problémájának minden oldalát s akkor világosan fog állani — még Hegymegi-Kiss ur előtt is —, hogy nem a debreceni közönség színházsszeretében van a hiba, nem is a most uralgó magisztrátus száz és százmilliókat jókedvűen adakozó bőkezűségében, hanem egyesegyedül a Csokonai-színház jelenlegi vezetésében.

S ezt a kérdést nem jogfosztással, politikai kirohanásokkal lehet orvosolni, hanem egészen másképpen. Mint ahogy azt majd adataink tömegével demonstrálni fogjuk a tisztántuli színház művészetért aggódó közönsége előtt.

Bethlen István válasza Pallavicini vádjaira

Pallavicini tanuit sorakoztatta fel állításainak cáfolására

A nemzetgyűlés mai ülésén Bethlen István gróf miniszterelnök másfélórás nagy beszédben cáfolta Pallavicini György tegnapi hangoztatott vádjait. Nem áll, — mondotta — hogy Nádosy részt vehetett a nyomozásban, mert mielőtt gyanu merült fel ellene, szabadságot kelt. Még nem igazolatott, hogy Nádosy-nak volt szerepe a szokolhamisításban. Ez a vád csak legutóbb merült fel.

A belügyminiszter érdeme, hogy kiderült Nádosy szereplése
a frankgyben. Nem lehet sajtóper címén mellékvádgnyra terelni ezeket az ügyeket.

A miniszterelnök ismertette szösz szerint Pallavicininek a vizsgálóbírónál tett vallomását, amelyből a jobboldal nagy derűtsége közepette derítette ki, hogy

Pallavicininek közvetlenül szemiről sincs tudomása,
vadjait csak következtetésekre alapítja.

A szokolügyre vonatkozóan kijelenti a miniszterelnök, hogy arról sem ő, sem a kormány más tagja nem birt tudomással, de a vádló meg sem nevezi, hogy melyik kormányra gondolt, mert hiszen 1921-ben két kormány volt, Teleki, majd Bethlen.

Ezután felolvasta Törek tanácselnök és Sztache főügyész nyilatkozatát, amelyben kijelentik, hogy soha semmiféle tilkos társaságuk tagjai nem voltak.

Kijelenti a miniszterelnök, hogy a Keresztyén Nemzeti Ligának tagja volt, azonban kilépett az egyesületből, mielőst miniszterelnök lett. Ezért senki neki szemrehányást nem tehet és akik megpróbálnak szemrehányást tenni, az csak azt mutatja, hogy

nem bírik a keresztyén társadalom megszervezését.

(Viharos éljenzés és hosszantartó taps a jobboldalon és a középben).

Kijelentette Bethlen miniszterelnök, hogy semmiféle más egyesületnek nem tagja. Pallavicini még a

biroság előtti vallomásába is politikát vitt. Nevetséges a vád, hogy a kormány Windischgrätzrel paktált, s az Andrásynál lakó Mészárosal együtt bármiben is részt vett volna.

Beszéde további során kijelentette a miniszterelnök, hogy Pallavicini Mikes püspök és Jankovich-Bésán képviselő előtt január 6-án azt mondta, hogy az ország érdekében

hajlandó támogatni a Bethlen-kormányt,

hogy megmenthesse a balra való eltolódástól. Zadravetz püspök megcáfolta azt az állítást, mintha ő azt mondta volna Mikes püspöknek, hogy István gazda tudott a dologról. Nádosy vallomásából is kiténik, hogy ő nem mondta azt, hogy a miniszterelnök benne van az ügyben. Nádosy sem mondta azt, hogy István gazda tudott róla, annál kevésbé, mert hiszen

a kormány egyetlen tagjának sem volt tudomása az ügyről.

A vádlottaknak az volna az érdekük, hogy a kormány részességét hangoztassák, de amikor azt még ők sem mondják és eltérnek Pallavicini vádjaitól, akkor ezeknek a vádakkal még lélektani alapjuk sincs. Pallavicini azt is mondja, hogy Windischgrätz hercegné azt is vallotta, hogy a kormány tudott a dologról. Felolvassa a hercegné vallomását, amelyben az kijelenti, hogy

Pallavicini közlése elejétől végig valótlán.

Igy Pallavicini vádjait azok a tanuk is valótlannak mondják, akikre hivatkozik.

Bethlen nagy zajban azzal fejezi be beszédét, hogy vannak, akik azt hiszik, hogy nélkülük az igazság elvész. Ezek rendszeresen futóbolondok, akikről az igazságot meg kell védeni. Van egy másik csoport és ez a politikai bravók csoportja. Ezek régen condottierek voltak, most azonban mérgezett törrel akarják ellenfelüket leszúrni. A jobboldalon percekig éljenztek és tapsolták beszéde végén a miniszterelnököt.

Ezután Ernst Sándor szólalt fel. Kijelenti beszédében, hogy a kormányváltozás nem személyi hajszára miatt szokott bekövetkezni.

A kormány kulturpolitikáját bírálja. Azt hangoztatta, hogy

a főiskolákkal szemben igen kevés összeget fordítanak népszerűsítésre.

Nem kielégítő a kormány szociálpolitikája sem. Sürgette a munkásbiztosító pénztár autonómiájának visszaállítását. A költségvetést nem fogadja el.

Pichler Emil hosszadalmas és zavaros demagóg felszólalása után Pallavicini személyes kérdésben válaszol Bethlen mai beszédére. Kijelenti, hogy az 1921. második felében működő Bethlen kormányt értett az alatt a kormány alatt, amely a szokolhamisításról tudott. A Keresztyén Nemzeti Ligát távolról sem vádolta azzal, hogy a hamisításhoz bármi köze volna, mert

az ilyen állítás alaptalan rágalom lenne.

A miniszterelnök szenzációnak szánta azt, hogy ő fél a baloldal felé való eltolódástól. Kijelenti, hogy fél ma is ettől, mert konzervatív politikus volt mindig és az a nézete, hogy jobboldali politika legyen állandóan. Jobboldali politika alatt azonban

nem a miniszterelnök politikáját érti.

Ezután az interpellációkra tért át a Haz.

Farkas Tibor szövegveszi, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezte még ma is szerepelteti Mayer miniszter nevét az igazgatóság nevei között, holott tudomása szerint a miniszter már lemondott tagságáról.

Mayer földmívelésügyi miniszter kijelenti, hogy ettől mindezeig nem volt tudomása. Intézkedni fog abban az irányban, hogy

nevét töröljék az igazgatósági tagok sorából.

A nemzetgyűlés a választ tudomásul vette. — Az ülés 7 órakor ért véget.

Sesztina Jenőt óriási többséggel elnökké választotta a Kereskedelmi- és Iparkamara

A Kamara kegyeletes megemlékezése Szent-Királyi Tivadarról - A közgyűlés lelkes ovációban részesítette az új kamarai elnököt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívüli érdeklődés mellett tartotta meg a Debreceni Kereskedelmi- és Iparkamara szerdára hirdetett harmadik közgyűlését, amelyen nemcsak a bel- és kültagok jelentek meg teljes számmal, hanem közéleti előkelőségeink közül ott voltak többek között: dr. Lindenberger János apostoli helynök, Mellau Márton pápai

A Kamara megemlékezése elhunyt elnökéről

Békes Lajos alelnök néhány perccel három óra után nyitotta meg a gyászgyűlést.

Mielőtt a tárgysorozatra tért volna a közgyűlés, a kereskedelmi miniszter táviratát olvasta fel a Kamara alelnöke. A távirat a következő:

"Nagyérdemű néhai elnökének, Szent-Királyi Tivadarnak emlékeztére tartandó ünnepi gyászgyűlésben kérem kegyeletes megemlékezésem őszinte kifejezését tolmácsolni. Walkó, m. kir. kereskedelemügyi miniszter."

Ezután dr. Diczig Alajos segéd titkár emlékezett meg kegyeletos szavakkal néhai Szent-Királyi Tivadar haláláról, temetéséről, s a megnyilvánult óriási részvétről.

Ezt követve dr. Radó Rezső főtitkár tartotta meg gyászbeszédét a Kamara elhunyt elnökéről.

Életét csodálta rendkívül szívesen, kiemelve azokat a vonásokat, amelyek mint a jövőt előrevető vonások már kis korában benne szünyadoztak. Majd ezután jellemének színdús képét rajzolta meg. Beszéd a szegények, árvák, özvegyek istápolójáról, aki nap mint nap fáradsá-

kamarás, dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök, dr. Lencz Géza a Tudományegyetem rektora, Kóródy István pénzügyigazgatóhelyettes, Lauber József a Nemzeti Bank fiókjának főnöke, továbbá a helyi érdekképviseletek kiküldöttjei, a gyászoló család részéről Szent-Királyi Kálmán és Szent-Királyi István jelentek meg.

hatatlanul járt gyámoltalan szegények ügyeiben. Megemlítette fáradhatatlan agilitását, gyors elhatározó képességét, mint aki a legnehezebb kérdésekben is a leggyorsabban megtalálta magát. Egyéniségének egyik legmelegebb vonása a vallásos érzése volt. Istenben való bizodalmit soha egy pillanatra sem veszítette el. A vezetésére bízott intézményeket mindig féltő gondval és szeretettel őlelte át.

Bárhova állították, a legnehezebb viszonyok között is teremteni tudott. Nagy örökséget hagyott reánk, de

hogya a nemes egyéniségének lényegét megvilágított utat követjük, ezt az örökséget teljes egészében megőrizzeljük.

Az elnökség javaslatára emléket a Kamara jegyzőkönyvileg megörökítette, arcképét megfesteti és egy "Szent-Királyi Tivadar külföldi tanulmányút ösztöndíj" címet viselő évi 12 millió koronás ösztöndíjat létesített, amelyet felváltva iparos és kereskedő ifjú nyerhet el.

Ezután a gyászgyűlést az elnök berekesztette.

A rendes közgyűlés

Öt percnél szűnet után a vendégek távoztával nyílt meg a rendes közgyűlés. Az elnöki előterjesztéseket dr. Radó Rezső kamarai főtitkár adta elő. Az ipari alelnökségről lemondott Dávidházy Kálmán érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg a Kamara. A Kamara állandó bizottságainak megalakítása után jóváhagyta egyhangu helyesléssel a közgyűlés az új illetménytáblázatot és status beosztást. Ezután következett az ösztöndíjak odaítélése. Összesen 45 millió korona ösztöndíjat utalt ki a Kamara közgyűlése. Vita nélkül, egyhangu helyesléssel elfogadta a közgyűlés az 1926. évi költségelőirányzatot. Állást foglalt a Kamara

a Központi Anyagbeszerző Intézet tervezett felállításá ellen.

Dr. Harsányi Imre titkár előadta

Sesztina elnökké választása

Már a rendes közgyűlés alatt látott, hogy a kamarai tagok körében az elkövetkező elnökválasztás izgalma uralkodik. Amint pedig Békes Lajos alelnök az elnökválasztó közgyűlést megnyitotta és jelentette a gyűlés tárgyát, az egész teremben Sesztina Jenő díjzengesé hangzott.

As előzárás lecsillapultával Békes Lajos jelentette, hogy 8 szabályszerű aláírással ellátott indítvány adatott be a titkos szavazás elrendelése iránt. Minthogy azonban más jelölt nevével, mint Sesztina Jenővel nem halotta, felteszi a kérdést, hogy kíván-e a Kamara egyáltalán titkos választást, mert a felhangzó kiáltásokból azt következteti, hogy Sesztina Jenőt egyhangulag kívánják megválasztani.

sában foglalkozott különféle vasuti kérdésekkel. Sürgette az összekötő vasuti vonalak kiépítését. Egyhangu helyesléssel fogadta el ezután a közgyűlés az általános forgalmiadó ügyében, valamint a fényüzési forgalmiadó ügyében tett előterjesztéseket. Az általános forgalmiadónál a Kamara kéri az általános rendszert hibáinak a megszüntetését, a kulcs másfél százalékra való leszállítását s

a fázisrendszer fokozatos életbevitelét.

A fényüzési adót az általános forgalmiadó rendszerébe kívánja a Kamara beiktatni.

Néhány kisebb jelentőségű ügyet tárgyalt még le ezután a közgyűlés, amelynek befejeztével az elnökválasztó közgyűlés következett.

a választás egyhangu legyen.

Minthogy azonban mindkét párt saját jelöltje érdekében kívánta a szavazás megejtését, Békes Lajos alelnök elrendelte a titkos szavazást.

A szavazatszedő küldöttség elnöke Kontsek Géza, tagjai Somossy László és Márkus Jenő voltak. — A szavazatok összeszámlálása után kitűnt, hogy

36 szóval 5 ellenében a Kamara közgyűlése Sesztina Jenőt a Kamara elnökévé megválasztotta.

A kamarai tagok az eredmény kihirdetését nagy díjzengéssel fogadták. Küldöttség ment az új elnökért, a közgyűlési terembe való belépésekor lelkes ovációval üdvözölték.

Az üdvözlések

Békes Lajos meleg szavakkal köszöntötte az elnöki székhelyre foglalt új elnököt.

Dr. Radó Rezső a Kamara tisztviselői és alkalmazottai nevében üdvözölte az új elnököt. Hogyha nem tud — ugymond — úgy örvendeni, mint ahogy kellene, annak az az oka, hogy ma délután az elhunyt Szent-Királyi Tivadar emlékének megülését kezdtük. Ő az elnökválasztást megelőző mozgalmakban nem vett részt, de most elárulhatja azt, hogy

az elhunyt Szent-Királyi Tivadarnak két esztendővel ezelőit, amikor az elnöki székhelytől távoznia kívánt, az volt a kívánsága, hogy utána az a Sesztina Jenő következzen, aki mindenképpen méltó a Kamara elnöki pozíciójára.

Nagy hagyatékot vesz át az új elnök, azonban hiszi, hogy mint a nagy Sesztina kereskedő család egyik leszármazottja, akinek édesapja szintén a Kamara elnöki székében ült, teljesen meg fog felelni a beléje helyezett bizalomnak. Kéri, hogy az elnökséget abban a szellemben vigye és gondozza, amely szellemben vezette azt Szent-Királyi Tivadar.

Sesztina Jenő székfoglalója

Sesztina Jenő elnök elfoglalta ezután az elnöki helyet és megtar-

totta rendkívül nagy tetszés mellett elnöki székfoglalóját.

Tudatában van annak, — mondotta, — hogy rendkívül nehéz feladatok várnak reá, azonban minthogy kamarai hagyományokban nevelkedett, hiszen édesapja a Kamara elnöki székében ült, bizva a kamarai tagok támogatásában és a kiváló tisztviselő gárdában, reméli, hogy a reá váró feladatokat megtudja majd oldani. Az elnökséget

Szent-Királyi Tivadar szellemében fogja tovább vezetni.

Minden erejével azon lesz, hogy a Kamarában csak az egymás megértése, megbecsülése, a vállalt munka harmonizálása uralkodjék. A legközelebbi jövő nagy feladatát közlekedést viszonyainak megújításában látja.

Ismételten kéri a kamarai tagok támogatását, hiszen mint egyszemélyben kereskedő és iparos egyformán ismeri mind a két termelési tényező gondjait, bajait és kívánságait. — Isten áldását kéri a kamarára.

Lelkesen megjelentette a kamara közgyűlése az új elnököt s ezzel az elnökválasztó gyűlés bezárult.

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos elnökké történt megválasztása nemcsak a kereskedők és az iparosok körében találkozott a legteljesebb megelégedéssel, hanem az egész magyar társadalom nagy örömmel fogadta a szavazás eredményét.

Sesztina Jenőben a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara az elhunyt Szent-Királyi Tivadar

legméltóbb utódját választotta meg.

Izig végig hazafias, magyar gondolkodása, puritán jelleme, fáradhatatlan agitáció a közügyek terén, mindezek méltóvá teszik őt a Kereskedelmi és Iparkamara elnöki tisztjének betöltésére s garancia arra, hogy a Kamara ügyeit minden erejével a legnagyobb megelégedésre fogja vezetni, — mint ő maga is mondotta: elődje, Szent-Királyi Tivadar szellemében.

Két földműves furfangos csalása tíz lopott sertéssel

Még a lopás előtt kiállították a hamis járlatleveleket - A főbűnöst két évi fegyházra ítélte a bíróság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretlen tettesek 1924 augusztus hívbán a báró Vay Ádám uradalomból 10 darab süldőt hajtottak el. A tolvajokat az erélyes csendőri nyomozás rövidesen elfogta a lopásért már több ízben büntetett Barta Imre komédi és Csordás Mózes nagy nyomási puszta földművesek személyében. A debreceni törvényszék Jenev-tanácsa február 10-ére tűzte ki a bűnügyben a főtárgyalást, azonban a bizonyítékok elégtelensége miatt elnapolta.

Szerdán tartotta meg a törvényszék a folytatolagos főtárgyalást. A vádirat felolvasása alkalmával kiűnt, hogy Barta és Csordás még a lopást megelőzőleg Kovács Sándor névre 7 darab sertésről járlatlevelet állítottak ki, azzal a szándékkal, hogy

az uradalomból onnyit fognak

lopni és a namlélező Kovács név alatt adják el.

Azonban a kondából tízet sikerült elhajtaniok és a 3 süldőről utólag állítottak ki járlatlevelet. A lopott jószágokat Rácz Kálmán kabai lakosnak adták el, aki orgazdaság vádjával került a vádlottak padjára.

Barta teljes beismerő vallomást tett, Csordás azonban konokul tagadott, de ez hiábavalónak bizonyult, mert a tanúk is ellene vallottak. A bíróság bűnösnek mondta ki Barta Imre és Csordás Mózes vádlottakat lopás bűntettében és közokirathamisítás vétségében s az előbbi

2 évi fegyházra, Csordást pedig 8 hónapra börtönrre ítélte.

Bűnösnek mondta ki a bíróság Rácz Kálmánt is a közokirathamisítás vétségében és 1 millió korona pénzbírságra ítélte. Barta és Rácz ítélet jogerős.

Ki-ki párjával

kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

"KORZÓ" CIPÓÁRUHÁZBAN

Piac-utca 16. — Alföldi Takarékpótló

Márk Endre mint sajátját el akarja adományozni Debrecen város egyik telkét

Hogyan lehet kétszer mecénáskodni egy telkkel? — Egy példátlan adományozási ügy története

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbiteriuma április 23-án pénteken délután 3 órakor tartja ülését. A meghívókat már szétküldték s ezeken szerepel egy olyan tárgy is, amelyet látva, a tájékozatlan olvasó először talán azt hiszi, hogy valami rendkívüli nemeslelkűség megnyilvánulása, mert hiszen a tárgy címe igen szép és sokat ígérő, smernyiben így hangzik:

11. Márk Endre presbyter, gazdasági bizottságunk elnöke a város részére, közéleti iskola céljaira már átengedett majorsági házaspár telkét református iskola céljaira ajánlja fel.

"Gazdasági bizottságunk" elnökeinek eme nagylelkűségi rohama azonban nem olyan egyszerű és nemes dolog, mint azt az első pillanatban hihetnénk, mert mint sikerült megtudnunk, az eset hátamögött egy olyan példátlan botrány húzódik meg, amely minden tekintetben jellemző a kivénült, levitélt egykori polgármester, jelenleg kollégiumi főügyész egyéniségére és lelkivilágára.

Adomány kortes-célokra

A majorsági házastelkekkel kapcsolatban ugyanis Márk Endre immáron másodszer érezi szükségét egy kis urnepeltetésnek és épp ezért másodszer ajándékozta el ezt a telkét, amely már nem is új.

Az első ajándékozás még 1914. augusztus 14-én történt, vagyis akkor, mikor még Márk Endre nem volt polgármester, csak szeretett volna az lenni és így mindenképpen szükség volt egy kis népszerűsügre. Ekkor történt, hogy a majorsági földesek a Galamb-utcai levő telkélről 600 □ öket és az azon lévő épületet nemes gesztussal — ahogy őt ismerjük, minden hátsó gondolat és egyéni érdek nélkül — Debrecen szabad királyi városnak adományozta közéleti iskola céljaira.

A város persze nagy örömmel és lelkesedéssel fogadta ezt az adományt, a közgyűlés pedig — ahol Márk Endre megette az erre vonatkozó bejelentést — felállva ünnepelte Maecenas eme egyenes lezárazottját. A polgármesterválasztáskor szükséges jó hangulat tehát megvolt és valóban Márk Endre nemsokára polgármester is lett, mert ugyebár egy ilyen nemes szívű férfi minden tekintetben a város élére való.

Adomány és parcellázás

Az adomány szépségét nem rontotta még az a körülmény sem, hogy Márk Endre engedélyt kért a várostól, hogy a 600 négyszögölhöz tartozó telkét, illetőleg annak többi részét felparcellázhassa. A városi tanács erre meg is adta az engedélyt, sőt mi több, ahhoz is hozzájárult, hogy a város négyszögölenként 3 koronát fizessen azokért a telekrészekért, amelyek, közterületekre esnek le. Más ember, tudniillik, aki nem adományozó hajlamú férfi és nem Maecenas, az az ilyen közterületekre szállt telekrészeket ingyen tartozik átengedni a városnak. No de hát Márk Endre nemes szívű és így kivétel is volt.

A telek a városé

A 600 négyszögöles Galamb utcai telek ilyen módon a város tulajdonába ment át — már legalább is papíron. A telekkönyvi hatóság ugyanis 4551—1915. szám alatt elrendelte, hogy a I/44. sorszám, 8809/20 helyrajzi szám alatt foglalt, Márk Endre debreceni lakos nevében álló ingatlan tulajdonát ajándékozás jogcímén Debrecen szabad királyi város javára bekebelezék át. Ez az intézkedés meg is történt, sőt még az ajándékozási szerződést is megkötötték, azonban közben Márk Endre polgármester lett és ettől kezdve jótékony homály borult az ügyre.

Az ajándékozási szerződés 3. §-ának paragrafusa azt mondja, hogy "az ajándékozás tárgyát képező ingatlan folyó 1915. évi szeptember 1-én megyen át a sz. kir. város tulajdonába". A 4. §-ban pedig úgy szól, hogy "az ajándékozás tárgyát képező ingatlan allami adóját és mindennemű kösterhet 1915. évi szeptember hó 1-től kezdve a megajándékozott (1) szab. kir. város viseli.

A mecénás bérbeadja elajándékozott telkét

Ennek ellenére azonban a város sohasem kapta meg ténylegesen a telket. Márk Endre polgármestersége alatt a dolog jótékonyan pihent, a mai városi házaspár pedig ugyancsak kissé szemérmes volt és nem merre, vagy restelte Márk Endrét figyelmeztetni arra, hogy 10 hónap esztendő után végre ideje volna az adományt ténylegesen is átadni Debrecen városának. Így történt meg azután, hogy a város tulajdonát képező telek ma is a Márk Endre használatában van, sőt mi több,

bérbe van adva Bundl Sándor volt sertéskereskedőnek, aki azért évi 80 métermássa bért fizet.

Egy rókáról két bört

Mindennek a teteje azután az, hogy most újra előáll Márk Endre és ismét el akarja adományozni azt a telket, ami nem is az övé már. Kétségtelen ugyanis, hogy a tulajdonjog bekebelezése Debrecen város javára megtörtént és így a telek a városé. Miután pedig az ajándékozási szerződésben Márk Endre semmiféle kikötést nem tett, egészen világos, hogy a telket többé a városiól nem veheti el. A város ugyan nem nyitotta meg a közéleti iskolát Márk Endre telkén, de hát erre nem is nagyon lett volna módja és alkalma, mert hiszen mint fentebb megírtuk, a telket és az azon lévő épületeket ma is Márk Endre bérlője használja.

Érdekes végezetül még azt is megemlíteni, hogy Márk Endre, mikor a telket "adományozta" — mint az iratokból kitűnik, — még abba is beleegyezett, hogy esetleg azt a város állami iskolának adja át.

Ezek után igazán kíváncsian várjuk a pénteki presbiteri gyűlést és azt, hogy vajjon a presbiterium Márk Endre kezéből elfogadja-e azt a telket, amely már 10 éve a városé s amelyet Debrecen városa bármikor perelhet az "adományozó" től. A Mecénás pózában tetszelgő Márk Endre emlékeztetésére és a közönség felvilágosítására szükségesnek tartottuk nyilvánosságra hozni ezt az ügyet, amelynél példátlanabb és furcsább még aligha fordult elő Debrecenben is, ahol pedig Békés Gyula óta igazán megszokhattuk, megismerhettük az ajándékozás legkülönbözőbb formáit is.

Május 6-án lesz Méhely Lajos debreceni előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Páratlan értékű tudományos előadásban lesz része május 6-án Debrecen város közönségének. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja ugyanis meghívta a budapesti egyetem világhírű tudós professzorát,

dr. Méhely Lajos

tanárt, aki a fajbiológia problémáinak legkiválóbb kutatója hazánkban. Méhely ez alkalommal a fajvédelem irányelveiről fog rendkívül értékes előadást tartani, melyet vetített képpel illusztrál és kitér az érdekes probléma összes vonatkozásaira.

A professzor több fővárosi egyetemi tanár és közigazgatási bíró kíséretében érkezik Debrecenbe. Az előadás egyébként az

Uránia mozgószínházban lesz

megtartva május 6-án, délután 6 órakor. Iránta már most is oly nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy ajánlatos a helyeket mielőbb biztosítani. Az előadásra, mely teljesen

ingyenes lesz,

meghívót kapnak a keresztyén-nemzeti irányú egyesületeken kívül az egyetem tanári kara s a többi tudományos testületek is.

"Arany Bika"

nagyszálló

legjobb fajsborainak utcai eladása olcsó áron. — Bejárat a szálló halljában

Kiváló asztali bor 1 liter	14000 K
Rizling 1 palack	21000 K
Furmint 1 palack	21000 K
Székely 1 palack	21000 K
Badaosonyi 1 palack	21000 K
Bikavér 1 palack	21900 K
Egri Vörös Cabinet 1 palack	21000 K
Menyecske 1 palack	21000 K

IV. Károly király hagyatékából:

Tokaji pecsenyebor, 1918. 1 palack	25000 K
Mádi Szamorodni, 1920. 1 palack	25000 K
Tokaji Szamorodni, 1917. 1 palack	25000 K

A Hadimuzeum Egyesület hadtörténelmi előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület április 23-án szerdán délután 6 órakor a helyorségi tisztikaszinó dísztermében tartja második hadtörténelmi előadását, amelyen

dr. Darkó Jenő

egyetemi ny. r. tanár "A magyarok hadviselése görög megvilágításban" és dr. Rugonfalvi Kiss István

egyetemi ny. r. tanár "A magyarok védelmi rendszere az Árpádok alatt" címmel tartanak előadást. Az Egyesületnek ez lesz a tavaszon utolsó előadása, amelyre a jegyek korlátozott számban a Csáthy Ferenc Egyetemi Könyvkereskedés pénztáránál válthatók 10 ezer kotonás árban.

A debreceni egyetem Tisza-emlékünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadójának: gróf Tisza Istvánnak születésnapján, április 22-én, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor, a református kollégium dísztermében emlékünnepelet tart a következő műsorral:

1. Nemzeti Hírszék. Szabados Bélától. Éneklő a református kollégiumi kántus. 2. Rectori meguyitó. 3.

Dr. Kovács Andor

egyetemi ny. r. tanár: "Tisza István boszniai küldetése 1918 őszén" címen értekezést tart. 4. Ammer: "Nem, nem, soha!" Éneklő a református kollégiumi kántus.

A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdélutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy érdeklődés nyilvánul városzerte a ma d. u. 6 órakor a kath. főgimnázium dísztermében rendezendő kulturdélután iránt.

A műsornak külön kiemelkedő pontja

Dr. Wolkenberg Alajos

budapesti egyetemi tanárnak az előadása lesz. A műsor a következő: 1. Bogisich: Hit, remény és szeretet. Éneklő a Szent László Dalegyet. 2. Dr. Wolkenberg Alajos egyetemi tanár, pápai protonotárius előadása. 3. Trió. Előadják hegedűn: Pirlbauer Ferenc, cellon: Mándy Bertalan és zongorán: Balczér Györgyné, 4. Szekei Palika szavai. 5. Lányi Ernő: Kopogtatnak. Éneklő a Szent László Dalegyet.

Jegyek Springernél még válthatók 10 és 5 ezer koronáért, előadás előtt pedig a pénztárnál.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Fűszer- és csemegeárú

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a



CSANAK JÓZSEF KRT.

Telefon: 70

Piac-u. 51 sz. Üzletében szeresheti be.

Előkészületek a Wolaffka-ünnepélyre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adott már a Hajdúföld arról a szép tervről, hogy Debrecen katolikus-sága

május 13-án

megünnepeli húsz éve elhunyt nagy-névi püspökének, Wolaffkának emlékét.

Az ünnepély rendezőbizottsága szerdán délután 6 órakor Mellau Márton Svetits-intézeti igazgató előnkletével értekezletet tartott a Katolikus Otthonban. Az értekezlet — amelyen Debrecen katolikus-sága közül igen szép számban jelentek meg, — elhatározta, hogy a Wolaffka-émlékünnepet május 13-án délután 5 órai kezdettel rendezik meg az Arany-Bika dísztermében.

Az ünnepélyen igen neves helybeli szereplők fognak szerepelni. Az ünnepi emlékbeszédet dr. Lindenberger János mondja, míg Mellau Márton Wolaffka püspök életéből fog apróságokat elmondani.

Az ünnepély iránt máris város-szerte

órlási az érdeklődés.

A rendezőség a jegyek árát is megállapította: ülőhely 30.000 és 20 ezer, állóhely 5000 korona.

FŐISKOLA

A Turul vezértség közli, hogy ma csütörtökön az összes bajtársak testületileg részt vesznek az egyetem gróf Tisza István-émlékünnepélyén. Gyülekezés fél 11 órakor a Csabaházban.

ATROCITÁSOK

— Titokzatos cikk a titkos társaságokról. A nemzetgyűlés keddi ülésén Pallavicini őrgrof azzal vádolta meg Bethlen István gróft, hogy vezető tagja egy szélsőjobb-oidali titkos társaságnak. Több se kellett a Tiszántúli Hírlap című kormánytámogató szakközlöny jeles publicistájának, az egységes párti politikáért rendületlenül küzdő Reitz Jánosnak és „Fátia Negrák” című szerdai vezércikkében kegyetlenül nekiment a titkos társaságoknak. A cikk félreérthetetlenül Bethlen Istvánra vonatkozik. Ő is azok között a Fátia Negrák közé tartozik, akiket

„... nem az erdő mélye, a barlangok rejlett szadja menti, hanem az áthatolhatatlan rengeteg, nagy tapadás ajtó, süppedő perzsák, hamis cégérnek vett jelszavak”.

A Tiszántúli Hírlap, melynek első pártfogója és gyermekorvosa Pallavicini volt, annyira felbuzdul az őrgrofi leleplezésen, hogy egy mámoros pillanatban még a támogatóit kormányelnökről is lerántja a szélső-jobboldali leplet. Kíváncsiak vagyunk, hogy a szóbanforgó cikk a Tiszántúli Hírlap melyik rotációsának hengerei között zakatolt végig? A régebbin-e vagy az újon? Mert Pallavicinától Bethlen Istvánig többféle rotáció választja el a politikai elveket. És ha a vezércikk ama régebbi típusú gépen íródott, ugy egy árva szó se szólunk, de ha a másik követte el a hibát, ugy a gépszerkezetben valami defektusnak kell lennie...

A cseh uralom nyomorba döntötte a Felvidéket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A keresztény szociálistapárt komáromi gyűlésén Fedor Miklós képviselő megdöbbentő képet adott a Felvidék nyomoráról. Beszédében kimutatta, hogy a csehek az éhségséget a legkiméletlenebb módokban részesítik. A Felvidék gyárait tervszerűen visszafejlesztik, hogy a nép könnytelen legyen mindent Prágából beszerezni.

Prágában jólét van, Szlovénkóban pedig nyomor.

Szlovénkóban nincs ipar, kereskedelem, tehát nincs munka és ennek következtében nagy a munka-

nélküliség. A cseh gazdálkodásra nézve jellemző, hogy 53-féle adó mellett is 300.000.000 cseh korona deficittel záródott az évi számadás. A panamisták milliókat elpanamáznak, s a panamákat azzal akasztják el, hogy a nemzetiségeket egymás ellen igaztadják. Böhm Rezső országos főtitkár szerint Szlovénkón a gazdasági élet ma már oly zilált, hogy

mélyebbre nem is süllyedhet.

Az éhségek csak úgy boldogulhatnak a jövőben, ha a magyarok, tótok és németek összefognak a cseh kormányzat ellen.

Zsidók és szociáldemokrata munkások megzavarták az aradi magyarság nagygyűlését

Nagy-Neufeld cionista párttitkár magyar-ellenes akciója - Barabás Béla a magyarságot az „összetartás” népének nevezte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az oláh rabságban selymődő erdélyi magyarságnak politikai és társadalmi szervezete, a Magyar Párt aradi tagozatának megalakulására vasárnap délelőtt tartotta nagygyűlését több ezer főnyi közönség részvételével. A minden tekintetben inpozáns méretű terepszemlélt kellemetlen incidens zavarta meg, melyet az egyszer nem az oláhok idéztek elő, hanem a

cionistákkal szövetséget szociáldemokrata párt „magyar” csoportja.

Az infernalis vállalkozás értelmi szerzői Nagy (Neufeld) Sándor, Adler Andor, Rozváni (Rosenberg) Jenő, Vostinar Gheorghe, és Broga párttitkárok már jóval a gyűlés megkezdése előtt felsorakoztatták a szervezett ifjú munkásság és zsidóság „rohamsapatait”. Nagy (Neufeld) Sándor, aki még szombaton becsületeszavára fogadta, hogy nem zavarja meg a gyűlést, becsületesen megszegte ígéretét és kíséretével együtt az első sorban foglalt helyet, hogy bosszút álljon a Magyar Párton, amiért a közönségi választások alkalmával nem jelölte a listáján.

A gyűlés első szónoka

Dr. Barabás Béla,

az erdei magyarság tántoríthatatlan lelki vezére volt, aki gyönyörű beszédében a magyar népet az „összetartás népének” nevezte és kérte a megjelenteket, hogy egységesen vállalja el a rendkívül nehéz küzdelmet. Jakabffy Elemér lelkesítő szavai után

dr. Paal András emelkedett szólásra. E pillanatban a különböző részekben elhelyezkedett

zsidók és szociáldemokrata ifjú munkások a magyar közönséget szidalmazni kezdtek.

A folytonos zajban reprodukálhatatlan, becsületes kifejezések roppantok a képviselőnek jelölt Zima Tibor személye ellen, majd a magyarok visszaszólásai után a magyar nemzetet kezdtek becsületes szavakkal gyalázni.

Mikor a botrányos jelenet lecsendesült, Nagy (Neufeld) Sándor akart beszédet mondani az ő magyar politikai mulijáról. A felháborodott közönség azonban nem engedte szóhoz jutni:

„Hazaáruló bitang zsidó, akasztófárávaló cionista!”

— hangozott a felkiáltás minden oldalról.

12 óra tájban már olyan puska-poros volt a hangulat, hogy a hazaáruló szociáldemokraták és a cionista főtball játékosok jónak látták csöndesen elinálni.

A Magyar Párt, mely a történet fölött mély felháborodásnak adott kifejezést, az alávaló és áruló elemek eltávolítása után egyhangú lelkességgel Zima Tibort jelölte képviselőnek, majd megválasztotta az új tisztikart.

Einök lett közfelkiáltással Barabás Béla.

A nagygyűlésen lefolyt botrány egész Erdélyben lángra lobbantotta

az antiszemizmust. Sok ezer becsületes és jószándéku magyar ember távozott ökölboszoritott kézzel erről a förtelmes, lelkiismeretlen és felháborító színjátékról, melyet a szociáldemokrata-zsidóság rendezett az erdélyi magyarság egységének megromlására.

A rágalmazó Fényes Lászlót egy hónapi fogházra ítélte a bíróság

Budapest, április 21. A büntető-törvényszék Méhes-tanácsa ma délután 2 órakor hirdette ki ítéletét Fényes László folytatólagos sajtóporában.

Fényes ugyanis a Népszava egy régebbi számában írt cikkében „A közigazgatás rejtelmeiből” címen rágalmazta Fekete Bertalan főszolgabíró, kiről azt állította, hogy az ő intézkedésére a detektívek vérseregek egy urasági inast, aki ellen az volt a gyanu, hogy a bédesi kastélyban gróf Serényi Istvánné gyöngyökét ellopta. A bíróság Fényes Lászlót

egy hónapi fogházra

és 5 millió korona kifizetésére marasztalta és kötelezte, hogy az ítéletet rendes nyomáson a Népszava egyik számában tegye közzé.

Az iparostanonciskolai leventék évzáró ünnepélye

A március végén felavatott Iparostanonciskolai Levente Ifjuság április 24-én este 7 órakor az Iparostanonciskola 4. és 5. sz. termében évzáró ünnepet rendez az Iparostanonciskola javára a következő műsorral: 1. Énekszám. Előadja az Iparostanonciskola. 2. Ameddig Isten nélkül... Irredenta színmű 3 felvonásban. Irta, betanította és rendezte

Suta Gyula

áll. el. isk. igazgató, leventeoktató.

Személyek a színműben: Földesur—Kalmár Arta, Felesége—Török Irma, Gyermekai: Irén—Kovács Margit, Bandi—Kovács József, Szomszéd—Mónus István, Gyermekai: Ella—Gyarmati Róza, Margit—Karika Irén, Pista—Török Lajos, Szobaleány—Takács Eszter, Cseléd—Stefán Ester, Inas—Kovács József, Kocsis—Móna Sándor, Borcsa, árvalány—Török Pirok, Balázs, jegyese—Tóth Zoltán, Kóta—Gyarmati Róza, Lula, cigányasszony—Török P.roska, Végrehajtó—Virág Károly, Zsidó kócsáros—Juhász Gyula, Legények: Móna Sándor, Kovács János, Balogh Gábor, Csenedőrk: Kokas Sándor, Balogh János, Fehér Lajos.

A darabban előforduló zeneszámokat Virág Károly és társai leventeszereplők látják el. Felvonásokban az Iparostanonciskolai Zenekör magyar dalegyveleget ad elő. 3. Énekszám. Előadja az Iparostanonciskola.

Belépti díjak: I. hely 15.000, II. hely 10.000, állóhely 5000 korona. Jegyek kaphatók az Iparostanonciskola irodájában a hivatalos órák alatt és az előadás napján a pénstárnál.

A rendezőség élén áll: Varjassy Imre, ipartestületi einök, dr. Balla Gerő, az iparos levente ifjuság einöke, az Iparostanonciskola einöksége nevében Ekl József, dr. Gyulás István iparostanonciskolai igazgató, Suta Gyula áll. el. isk. igazgató, leventeoktató. Pénztárnok: Vitéz Udvarhelyi Béla leventeoktató.

A „HANGYÁ” összes üzleteiben

1 kg kristálycukor	14.200 K
1 kg kockacukor	15.200 K
1 kg kékítő	10.000 K

Raffia és kékítőnél nagyobb vételnél külön árendemény!

APOLLO

I. A fehér haramia

II. Az utolsó bravur

MA

Ut a boldogság felé...

VIGSZINHÁZ

Két rész egy előadásban!

Li Ian Gischel

HIREK

1926 április 22. (Csütörtök)

Prot.: Szótér, Kath.: Sz. és Kaj.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban országos eső volt. A csapadék 15-20 mm, közt irgadozik. Egyes részeken zivatarok voltak, az esőzés reggel mindenhol tartott. Az időnek enyhéje volt.
Időpógnózis: Jobbára borús idő várható, sok részen esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyászati központi éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó u. 22.), Sas (Hatvan. 70.), Booskay (Czegléd u. 22.), Tisza (Péte fia u. 76.)

Három uttanárságod a debreceni egyetemen. A debreceni Tisza István tudományegyetem orvosi karának legutóbb tartott ülésén választották tanárságuk tagjait dr. Komondy Pál, dr. Ebner Bélát a szemészetre és dr. Adam Gyulát a bőrgyógyászatra. A három kiváló fiatal orvost örömmel üdvözlöi új minőségükben Debrecen város egész keresztény társadalma és ifjusága, mert mindhárom egyformán kitűnő felkészültségű, nagy tudású doktorok. Hazafias keresztény magyar érzésük pedig mindenütt közismert és általánosan becsült.

A nyíregyházi honvédség új orvosa. A honvédelmi miniszter már régóta tervezi, hogy a nyíregyházi honvédség orvoskarát bővíteni fogja. A kinevezés már meg is történt és az új orvos, dr. Bekker Viktor kedden el is foglalta hivatalát.

A MANSz Erzsébet-énekkar működő tagjait ezúton értesíti a vezetőség, hogy a dalpróbák ezután a következőképpen fognak tartani: Hétfőn a két szoprán, kedden a két alt, csütörtökön összejáratják. Kérjük a működő tagok pontos megjelenését, mivel a közel jövőben szerepelniük kell. **Elnökség.**

Jön! Vigszínház: Rózsálovag.

Gróf Degenfeld József a Kormányzó előtt. Budapestről jelentik. A Kormányzó ma délelőtt kihallgatáson fogadta gróf Degenfeld Józsefet a református egyetemes konvent világi elnökét és átnyújtotta neki az első osztályú magyar érdemkereszt jelvényeit.

A francia Alpok. A Mont-Blenk-ről és Grenoble-ról, az idei világkiállítás vasárnap tartott előadást szombaton délután hat órakor a Kollégium dísztermében dr. Hankiss János egyetemi tanár. Az előadást vetített képek illusztrálják, amelyek a francia havasok és a Dauphiné legcsodásabb tájait mutatják be. Hejybiztosítás tanácsos.

Jön! Uránia: Cowboy film.

Efogták a huszonöt ezer koronásos hamisítót. Budapestről jelentik: A rendőrség három fiatalkoru cintragrafus személyében elfogta a 25 ezer koronásos hamisítót. Újpesten gyártották a gyenge hamisítványokat. Az ügyben a rendőrség tovább nyomoz.

Közigazgatási Évkönyv címen értékes és hasznos szakmunka hagyta el a múlt hetekben a sajtót, melynek Földművelésügyi Utmutató című részében a gazdaságosság is megtalálható. A gazdagság és a tájékoztatás, melyre hivatalos és egyéb utanjárási közben szüksége lehet. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara csapata meggyőződéssel ajánlja a minden gazda által hasznosnak forgatható munkát érdekeltjei figyelmébe. A 420,000 koronás könyvet a gazdaságosság 836,000 koronás kedvesmánya áron szerzheti be a kamaránál (Debrecen, Hunyadi-utca 5.).

Tűzközpont, kirakatok tükrosége az első eszaki üvegcső. Sipkovits, Szivacska 5-15. Telefon 3-56.

Megrázó haláleset a nagyerdei villamoskocsiban

Egy 60 éves szivbajos asszony tragikus halála

(A Hajdúföld tudósítójától) Megrázó haláleset történt szerdán reggel Debrecenben, a nagyerdei végállomás és a klinika között közlekedő villamoson.

Egy Vadász Józsefné, Biri Mária nevű, 60 éves görög katolikus vallású nagyállói asszony a szerda reggeli vonattal érkezett Nagykállóról Debrecenbe, hogy súlyos betegsége miatt az itteni belgyógyászati klinikán kezeltesse magát. Vadász Józsefné ugyanis évek óta

a legsúlyosabb szivbajban szenved,

amely már annyira előrehaladt stádiumban volt, hogy az orvosok véleménye szerint már valami nagyobb

A Református Szemle új száma. Szokatlanul gazdag és változatos tartalommal jelent meg április 19-én a Református Szemle. A Tiszántúli református társadalom vezető folyóirata a vallás értékéről és értelméről közöl vallásbölcseletileg igen értékes vezető cikket. Foglalkozik a református egyházak gazdasági számvetésével, a nyomdavidéki hírlaphirdető ügyével és más rendkívül érdekes egyházi belügyekkel. A Kéz Béli szerkesztésében megjelenő folyóiratra előfizetni a lap kiadói hivatalában (Darabos-utca 1.) lehet.

Jön! Apolló: A három testőr.

A debreceni orvosegyesület április 23-án, pénteken délután 6 órakor tartja a Belklinikai tanteremben XI. tudományos ülést.

Egy olah rendőrkapitány és egy delegált tolvajjaskolat alapított. Budapestről jelentik. A kolozsvári bíróság 8 havi börtönrre ítélte Moldvány román detektívét, akiről kiderült, hogy közben megszökött Mikolau rendőrkapitánnyal együtt tolvajjaskolat tartott fenn.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete tisztelettel felkéri az összes tagjait, hogy az igazolványukat az egyesület hivatalos helyiségében, Ferenc József-ut 8. szám alatti naponként este 6-8 ig mindenki a saját érdekében mielőbb átvenni sziveskedjék. Az elnökség.

Jön! Vigszínház: Rózsálovag.

Önök nincs szükség arra, hogy gyomor- és bélbántalmiból kifolyólag állandóan szenvedjen, amikor köztudomású, hogy a világhírű és mindenki által legelőször elismert IGMANDI keserűvíz használata megszünteti a rendszerint a fenti bajokból eredő fejfájást, csökkenti a vérnyomást az agyban és megátolja az érelmeszesedést. Emésztési zavaroknál éhgyomorral már fél pohár IGMANDI keserűvíz elegendő.

izgalom, lelki felindulás is megölhette.

Vadász Józsefné a nagyerdei végállomásnál szállott át a klinika felé közlekedő villamosra, reggel 8 óra után. Azonban alig hogy a kocsiba ült, hirtelen rosszul lett, hörögni kezdett s párpillanul mulva, még mielőtt a villamos elindult volna,

az utasok legnagyobb megdöbbenésére kiszállt.

A rendőrséget természetesen azonnal értesítették a tragikus esetről s miután a kiszállt rendőri bizottság a szerencsétlen asszonynál talált iratokból megállapította kiletét, beszállították a hullaházba.

Hathónapi börtönrre ítélt tolvaj cseléd. Négyesi Ilona, mint cseléd volt Lichtmann Imre debreceni lakosnál alkalmazásban. Szolgálatadójában azonban nem volt a hanyag cseléddel megelégedve és elbocsátotta a szolgálatból. A cseléd azonban a padlaskulcsot is magával vitte. Eltávozása után néhány napra egy este visszalopódzott az udvarra és miután mindenki lefeküdt, felment a padlásra, ahol mintegy 6 millió korona értékű ruha és fehérneműt ősz ezeszedve, tovább akart állni. A zajra azonban a házbeliek felébredtek és elfogták a tolvaj cselédet, akit átadták a közeli rendőrszolgálatnak. Az ügy feljelentés folytán a debreceni törvényszék elé került, ahol a Jeney tanács szerdán tartotta meg a főtárgyalást. A bíróság lopás bűntettében mondta ki a vadlót bűnösnek és 6 hónapi börtönrre ítélte. Az ügyész súlyosbításért felelt.

Jön! Uránia: Cowboy film.

Halálozások. Vitéz Téglási Sándor gör. kath. cipész 31 éves, Hiripi Józsefné ref. 39 éves, Gelei Józsefné ref. csizmadia 37 éves, Nagy Imre ref. 5 éves, özv. Sajós Sándorné rf. 37 éves.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

Joghallgató vidékre gyermek mellé nevelőnek ajánkozik. Leveleket a kiadói hivatalba kérem küldeni. „Nevelő” jellegre.

Könyvjelzők: Művészeti lexikon, Papini: Krisztus története, Tomcsányi: Magyar közjog, Mereskovszky: Pokol tornácában. Kaphatók Antalffy József könyvesboltjában.

Jön! Apolló: A három testőr.

Üvegeket vizumoztat, külföldi jegyeket mider hova azonnal kiad a MÁV. II. Menetjegyiroda, Piac utca 56. Telefon 12-03.

1 méter vászon 10.000 K

1 méter jó mosó delin 12.500 K

1 pár selyemharisnya 33.000 K

Szövetek, Crapp k. Kartonokban újdonságok érkeztek felújító o'csó árakkal

Benyáts Emil főtéri üzlete
Debrecen, Tisza-palota

Rádió-műsor. Csütörtök, április 22 Budapest (660) 2: 9.30, 12.00 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.30: Tóth Tihamér dr. pápai kamarás egy. ny. 7. tanár ifjusági előadása. 5.00: Szókratész zene. 6.30: Bársony István irodalmi felolvasás. 8.30: Fuvós kamara est. (A m. kir. Operaház fuvósegyüttese.) 10.00: Kamarazene.

Külföld: 3.30: Berlin (505) 10: Onkel Doktor gibt Kindergesellschaft. 4.30: Berlin: Népies hangverseny. München (487.75) 1.5: Zene. 5.10: Wien (531) 7: Mesék 5.40: Brunn (521) 2.4: Asszonyoknak. 6.00: Breslau (418) 1.5: Gyermekóra.

Ez a műsor mindennap hallható a Jost ingyen cukriszámban

6.15: Wien: Színház. Zürich: (515) 1.5: Egyházi beszéd. 7.00: Bünn: Dalárca. München: Olasz tanfolyam 7.10: Wien: Esperanto tanfolyam. 7.80: Breslau: Lengyel tanfolyam. München: Hangverseny. 7.40: Wien: Argol tanfolyam. 8.00: Bern (485) 6: Felix Löffel da est. 8.15: Wien: Tarka est. 8.25: Breslau: Salmfonikus hangverseny. 8.30: Bern: Zene. München: Die tapferste Frau des XIX. Jahrhunderts. Varsó: (400) 6: Hangverseny. Zürich: Hangverseny. 8.40: Róma (425) 3: Aqua Caeta. Pietri-operette. 9.00: Berlin: Nach Feierabend, hangverseny. Bern: Daio. 9.15: Zürich: Zene. 10.00: Róma: L. Leo del Mondo, Alterocca. 10.05: Bern: Zene.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtök, április 22. A királyné rózsája.

C) bérlet.

Péntek, április 23. Dr. Szabó Juci, bérlet-szűnet

Szombat, április 24. Dr. Szabó Juci.

Bérlet-szűnet.

Vasárnap, április 25. Délután: A királyné rózsája. Este: Dr. Szabó Juci, bérlet-szűnet.

Hétfő, apr. 26. Dr. Szabó Juci. A) bérlet.

Kedd, apr. 27. Dr. Szabó Juci. D) bérlet.

Szerda, apr. 28. Dr. Szabó Juci. B) bérlet.

Csütörtök, apr. 29. Dr. Szabó Juci. C) bérlet.

Mozgósínházak közleményei

Csütörtök — Április 22.

Apollo-műsor

Két sláger egy előadásban. I. „A fehér haramia”. Egy becsületes cowboy, egy tolvaj ló és egy okos kutyá története 6 felvonásban. Valódi amerikai izü film, kiváló példája, hogy mennyire fejleszti a szeretetteljes bánásmód és a velők való foglalkozás az állatok képességeit. II. „Az utolsó bravúr”. Egy B listás légtornász kalandjai, vigiték attrakció 8 felvonásban. Mulatósos történet, amely érdekességével és izgalmas jeleneteivel mulattatja a nézőt.

Vigszínház

„Ut a boldogság felé”. D. W. Griffith mesterműve. Közkívánatra adjuk ezt a már többször játszott ragyogó filmet, amelyben az általánosan kedvelt Lillian Gish csillogtatta művészetét. Két rész egy előadásban, 12 felvonásban.

Jönnek! „Rózsálovag” Michael Bohner, Huguette Dufics és Jacques Catelaine. „A három testőr” Barbara La Marr, Douglas Fairbanks és Adolph Menjou a főszerepekben. „Repülő autó” Harry Piel-el.

Meteor-mozgós

Csütörtökön „Az ausztráliai asszony” burleszk attrakció Zoro és Huruval és „A haldokló város”. 2 sláger egyszerre! Előadások 7 és 9 órakor.

Szoboszlói gyógyforrásvíz

háhozszállítás 100 literenként 30.000 koronáért megrendelhető Asztalos Endre fuvarozási vállalatánál Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyártási telepen olcsón praktikus fűrdőkádák is kaphatók.

TESTEDZÉS

A DKASE ma, csütörtökön negy két kapus tréninget tart, a játékosok megjelenése okvetlen kérik. — A DKASE ma este 8 órai kezdettel a Royal ban szakosztályi gyűlést tart. A szakosztályi tagok pontos megjelenése kérik.

Valogatott boxmérkőzés Magyarország és Ausztria között. Az osztrák-magyar valogatott boxmérkőzés előkészületének utolsó etapja a Sparta Athletikai Klub boxoló szakosztályának versenye lesz, amelyet április 24-én rendeznek. A verseny közép-pontjában kétségkívül komoly válogatott jelöltek találkozása áll. **Kocsis (FTC), Adler (III. TVE), Bokody (VAC) és Frank (ETC).**

A boxmérkőzésnek egyébként legnagyobb problémája eddig az érdektelen bíró hiánya volt. Ezt a problémát sikerült a Magyar Ökövívó Szövetségnek megoldania, amennyiben gróf **Sigray Antal** szövetségi elnök személyes közbenjárására a budapesti amerikai követség katonai attaséja, **Eglyn Örnagy** május 1-én a Krakó—Budapest válogatott foot ballmérkőzés előtt eldöntésre került osztrák-magyar válogatott boxmérkőzés vezetését megára vállalta.

Az osztrák szövetség már elfogadta Eglyn Örnagyot a mérkőzések vezető bírájaul.

Meghívó.

A MAGYAR NEMZETI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT R.-T. VII. évi

rendes közgyűlést

1926. évi április 29-én délután 6 órakor a Hanga szövetséget irodahelyiségében (Kossuth-utca 7. szám alatt) tartja meg, melyre t. részvényeseit ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és javaslata a 7000/1925. P. M. sz. rendelet alapján elkészített 1925. év január hó 1-i újértékelési megnyitó-mérlegről, ennek kapcsán a megnyitó-mérleg, alapító, részvények darabszámának és részvények névértékének megállapítása.

2. A fentiek alapján szükséges alapszabálymódosítás.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletévről, a mérleg- és eredmény számla megállapítása és határozathozatal a tisztanyereség felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

5. A felügyelőbizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása.

6. Igazgatósági tagok választása.

7. Felügyelőbizottsági tagok választása.

8. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1925 április 20.

Kivonat az alapszabályokból:

13. §. A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 31. napjáig a részvénykönyvben nevére írt részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte. Minden részvény egy szavazatra jogosít; a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A zárókimutatás a vállalat helyiségében hivatalos órák alatt megtekinthető.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0'0072.60

Zürichi zárlat

Zürich, április 21.

Budapest 0,007260—0,007260, Páris 17.15—17.25, London 25.17¹/₂—25.18, New-York 517.87¹/₂—517³/₄, Brüsszel 18.67—18.40, Mlnó 20'82¹/₂—20'82¹/₂, Amsterdam 207.62¹/₂—207.70, Berlin 123'25—123.30, Bécs 73.10—78.10, Szófia 5.75—3.75, Prága 15'34¹/₂—15'34¹/₂, Varsó 60¹/₂—60¹/₂, Belgrad 9'12¹/₂—9.12¹/₂, Bukaresti 2'01—2'10.

Fermentőzöze zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 415—425, dunántúli 410—422.5, pestvidéki 410—422.5, rozs 240—245, árpa 230—250, sörárpa 280—285, zab 255—265, tengeri 197—200, korpa 175—180.

Eladások a következők: Buza: 200 q fejr (77) 4200 hajo ppar., 300 q tolnai (77) 4200 ppar., 300 q (77) 4050 ppar. V., 300 q dunántúli (77) 4150 ppar., 400 q tiszai (77) 4250 ppar., 300 q pestm. (77) 4200 ppar., 300 q (77) 4200 ppar., 300 q (77) 4200 ppar., 150 q szabolesi (77) 4200 ppar., 800 q új buza (77) 3500 ppar., Békes—Csanád—Csongrad VIII., 1050 q dunántúli (77) 4102¹/₂ ppar., 300 q nyiri (77) 4175 ppar., 150 q szatmári (77) 4200 ppar. Zab: 100 q 2600 ppar., 100 q 2600 ppar., 500 q 2400 Kemece.

Lisztárak: 0gg 7450, 0g 7350, 2-es 7050, 4-es 700, 6-os 5550, 7-es 3500, Rozs 0-ás 5600, egys. rozsl. 3850.

RISKO BELA

női divatterme

FÉRENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM

Árait a viszonyokhoz képest mérsékelte

Gyümölcsfák

végkiarúsítása

25 ezer korona

darabonként e hó 20-ig

Bethlen-utca 5. szám.

Utak, udvarak, járdák, terak kiburkolása

faragott vagy faragatlan kővel, élire vagy lapra fektetett téglából, vagy betonból szakszerű kivitelben és jutányosan vállalják

Bartha István és Tsai Kővezőmesterek

Debrecen, Ispóty-utca 3/h.

Telefon 7—85.

Kérjen árajánlatot!!

Legszébb és mégis a legolcsóbb férfiruhák

a legújabb divat szerint

Sélyei József

uri divatszabónál készülnek, ahol legnagyobb választék bel- és külföldi szövetekben. — Alapították 1898. évben.

Péterfia-utca 42. sz.

Pénzt folyósít váltóra fedezet mellett
átvesz magas havi kamatozásra a b. kéb. hitelezéséért, BUDA-PEST, IV. Magyar-u. 3. (Kossuth Lajos-u. sarok)
Mezey Bank és Pénzváltóüzlet Alapítva 1913-ban.
Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás

???? Miért nem mindjárt a legjobbat ????
Alacsony fordulatszám, nagy teljesítmény, olcsó üzemeltetés, hosszú élettartam. Ezen tulajdonságokat egyesíti a szolid német gyártmányu
PÖHL-TRAKTOR
Árusítja: SATURNUS R. T. Budapest. VI. Teréz-körút 40-42. Telefon 981-20.

Az ország legnagyobb bútoraáruháza
MODERN ÉS ANTIK TELJES-LAKBERENDESZÉSEK
BUTOA
VI. LÁZÁR U. 3. SZ.
Budapest

Gyász esetében okvetlenül keresse fel
a
Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (KANSz) temetőkezési vállalatát
Debrecen, Hatvan-utca 15 Telefon 10-03
Diszes és egyszerű temetések a legújanyosabban eszközök tetnek. Koszoruk nagy választékban.
Üzemvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.
Telep: Kölcsey-utca 9. Telefon 11—33.

Meghívó
a Debreceni Közzéíró Bank R.-T.-nak Debrecenben, Csapó-utca 8. szám alatti helyiségében, 1926. évi április hó 30. napján délután 5 órakor tartandó **rendkívüli közgyűlésére**

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. sz. rendelet értelmében a részvénytársaság 1925. évi január hó 1-i vagyon állapotáról, a megnyitó leltárnak és mérlegnek, továbbá az alapítókének megállapítása.

2. A részvények névértékének és számának az idézett rendelet 6. §-a értelmében való megállapítása.

3. Az alapszabályoknak a tárgysorozat 1. és 2. pontjai felett hozott határozatok értelmében leendő módosítása.

A megnyitó leltár és mérleg, továbbá az új értékelésre vonatkozó és vele kapcsolatos igazgatósági javaslato és felügyelőbizottsági jelentés a társaság hivatalos helyiségében megtekinthető.

Szavazati joggal azon részvényesek bírnak, akik a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az intézet pénztáránál részvényeiket letétbe helyezik.

As igazgatóság.

A legjobb minőségű angol szöv. töl. mértékeszerint készítik
férfiöltönyt 1,100.000 koronaért és feljebb, ugyasintén fazon 450.000-ért Garantált szakszerű munka.
Szabó István uri szabó Tímár-u ca 2.
Szentanna utca saroképület.

Kiváló szépen és legolcsóbban festvegyileg tisztítva
Libándy
Péterfia-utca 4. szám

BAGI ÉS TARSA
KABA
GÉPGYÁRA ÉS HENGERMÁK
Telefon: 5, Sörgőzeim: Bagi, Kaba.
Alapítva 1907. évben.

SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rendszerű csavaros kapló ekét a legelterjedtebbek. Átalakít magánjárműket, készít géptakatos-, ézőntő-, kazán- és autogénehesztőmunkákat, malomhengerek csiszolását és rovátkolását.
Kuturási vállalata
teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bármily mélységre, végez próbái furásokat és elapadt ártézi kutak rendbehozását.
A Stock motor- és egygyár ber. kóp

Vendéglősöknek és kávésoknak
előnyös árban és előnyös fizetési feltételek mellett szállítunk, bárki o áltai könnyen kezelhető olyan o
szikvizkészítő
o gépeket o
amelyekkel a befektetett tőke rövid idő alatt megtérül. o
Süss és Friedmann
szikvizgyárakat berendező vállalat
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 32.
Kérjen árajánlatot!!

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz,
kényszerkölcsön hátralékokat befizet
Dr BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac utca 89. Telefon 148.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,
modern és kényelmet nyújtó berendezés.
A nyugati pályaudvar közelében

Poloska,
svábbogár, patkány, egér
biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.
Nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Bikkával szemben.

Legszebb
háló, ebédli, uriszobák,
bőr- és szalngarnitúrák
havi, heti részletre
Szántó
kárpitos butoraktárban
Csepő u. 17, színházi átjáró. Tel. 1030

Kerékpárt a legnagyobb szakértelemmel
javít Nagy műszerész Simonffy-
utca 19. szám. — Alkatrészek raktáron.
— Állandó kerékpárkölcsönzés.
Szigorúan olcsón szabott árak!

Legnagyobb
női és férfi
kalapraktár!

M. NAGY MIHALY
Tel. 1038 kalaposmesternél Csepő-
utca 17. (Színházi átjáró)
Alakítások szakszertien eszközökkel.
Külföldi aranyéremmel.

Permetezéshez
Legtökéletesebb és legolcsóbb a **Veréb**
István által Debrecen, Szappanos-
utca 10 sz. alatt már 29 éve
gyártott legújabb szab.
„Sugár” permetező.

APROHIRDETESEK

Levelzés

Jó megjelentés amerikai honpolgár óhajt
ismeretséget kölni házasság céljából 28
— 32 éves hajdon vagy özvegyvel, ki haj-
landó volna Amerikába kijárni. Vagyon
és vallás nem határoz, csak tiszta múltja
legyen. Fényképes levelekre válaszolok.
Levelek K. J. jellegére a kiadóba küld-
dendők. 846
K. J. jellegére levél van a Hajdnóki kiadó-
hivatalában. 868

Lakás

Kiadó Piac utcán butorozott szoba magá-
nos urinóknak május 1-re, megtekinthető
délután 3—5-ig, cím a kiadóba. 838
Különbözőleg elegáns fehér butorozott
szoba kiadó konyhaszálattal is. Hu-
nyadi-utca 18. 851
Kiadó egy szoba, konyha, kamara, azon-
nal beköltözhető. Értekezni ügyvédi
iroda Degenfeld-tér 8. 848
Ki adna egy időse, nyugdíjas, gyermektelen
uri házaspárnak egy nagy szoba, konyha,
spejzből álló lakást lelépéssel. Értekezni
lehet Szappanos-utca 28. szám. Szűcs
Imre. 853
Butorozva kis szoba kiadó esetleg konyha-
használattal. Némethy, Csepő 71. 860
Poroszlay-ut első számú villában három
szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Bő-
vebbet Koncz, Péterfia 30. 833
Egy szoba, konyha lakást keresek. Hor-
gos Pálné Csapó-utca 13. 866
Három szoba, konyha, előszoba, kert be-
vetve átadó. Cím a kiadóban. 862

Ajánlat

Berlinyák, csipkék, rövidárak legolcsóbb
ban, legnagyobb választékban Binétinnél
Hatvan-utca 1. 34
Kerti vasbutorok ugyanint szé-
kek, padok,
asztalok készülnek Rákóczi-utca 13. —
Ótő lakatosnál. 857
Festékek, lakok, finisz, zománcok, leg-
finomabb szoba padlóakkok legolcsóbb-
ban kapható. Klein Vilmos Arany János
10. udvarban. 224
Legdivatosabb kárpatok 120.000, ruhák leg-
olcsóbban készülnek „Belvárosiban”
Kossuth-utca 26. 811
Érdemes (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula
műhímező József kir. herceg-u. 3. 494
Női szalmakalapok legdivato-
sabb formákban 70 ezer koronától. Szóli Gergely,
Csapó-utca 11. 300
Bármilyen szakmából képviseletet, bizo-
mányosságot vállal bevezetett kereskedő.
Albert István Hajdusoboszló, 828
Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe-
cialis javítása Bartha modernül felsze-
relt műköszörlődjében, legjobb acél-
árak legolcsóbb árban. S. échenyi-utca
57. 400
Érdemes akar? A Földes-féle mandula-
korpa ideális kéz- és arcpolcszer. La-
boratorium Hatvan-utca 11. 401

Olcsó árak Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné,
szívesen érdeke, hogy megtekintse a Olcsó árak
Harisnya áruházat
Szentanna-utca 2. szám alatt
hol olcsón és jó árut kaphat.

Leszállított árak mellett
Hrabéczy
Széchenyi-utca 18. szám
1 férfifűzőny vegyileg tisztítva — — — — — 80.000 korona
G 1 r és 2 r szelők dr. bja — — — — — 1.500 korona

BIKSZÁDI
Ásvány és gyógyvíz a gyomorégést szonnal megszüntető, hirtelen betegségeknek né-
különböztetve Kúró borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Gyakorlott kiszolgálónő fűszerüzletbe, vagy
jobb uri háznál revelőnőnek elmenne.
Ajánlatot „Megbízható” jellegére a ki-
adóba kérek. 854

Malom-szerelést, átalakítást, minden szer-
számot ujonnan készítését, alakítását,
Felvonók, elvezető csövek és minden
malomasztalos munkát a legolcsóbb napi
áron vállalnak Szutor Testvérek malom-
asztalosok. Műhely: régi Salétrom-
lak anyja, Debrecen 855

Intelligens, finom lelkű, középkorú
urinó anyahelyettesnek, házzelölőnek,
idősebb urinóhoz társalkodónőnek, gon-
dozónak elmenne. Cím a kiadóban 857

Baktárapasztás miatt. Valódi karlsbad
porcellán ét-, teás- és allvinkészetek,
vámák stb. legolcsóbban beszerezhetőek
Blattner Gyula cégnél. Royallal szemben
Telefon 4—68. Alapítási év 1801. 223

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás,
zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg
állapotban kapható. Degenfeld-tér 11.
szám. 416

Fajborok sajtótermésű ó és új
napitron liter- és hor-
dótelben Beszek, Arany János-utca 30
szám 802

Tölgyfa, ezüst, felvívva, házhoz szállítva
46000. Rákóczi 18. 864

Zongorázni tanítok alaposan lakásomon és
házhoz megyek. Levélbeli hívásra jövök.
Cím a kiadóban. 866

Kereslet

Veszek használt könyveket, egész könyv
tárakat Hermahy Pál könyvkereskedő
Fűvészkert-utca 14 246

B lisztás irodista, volt kereskedő, bármely
szerény fizetéssel állást keres. Cím ki-
adóban. 849

Megbízható minden háztartásba 2 sze-
mélyhez kerestetik. Király utca 5. 847

Keresek bérbé egy legalább 250 négyzet-
méteres, nagy, szelős, hűvös raktár,
műhely vagy pincelhelyiséget vízvezeték-
kel, amelyen kisebb ipari üzem gyako-
rolható. Található vagyok délelőtti 8—10
és délután 1—3 óra között az Arany
Bika-szálló II. em. 214 ajtó 856

Eladás

Hajdusoboszlón sürgősen eladó 247 négy-
zetű terület is házzal a köves ut
menő, a város és forrás között, leg-
jobb helyen, most még 26 millióért ár-
rális 25-ig. Cím a kiadóban. 694

Eladó házi prima sós szalonna, 70—80 kg.
Csillag-utca 82. 662

Ötösploépgép 3 és feles, 8-as cséplőszek-
rény Shuttleworth gyártmány, kedvező
feltételek mellett eladó Erzsébet-utca
20 730

Racell eladó, megtekinthető délután 3—5
óraig, Cím a kiadóban 842

Komlóssy-ut 20. szőlő kiadó és részben
eladó. Városi árvaszék dr Kiss. 850

Eladó két szővőszék teljes felszerelés-
sel 100—140 cm szélesek; értekezhetni:
Molnár Sándorral Hajdusoboszló. 1170
házzám

Közludomásu már, hogy a
nyugalmozott főtisztviselőből
alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi
vállalat

Püspöki palota I. em. 22

(Nagytemplom felől)

Telefon 353.

a

legolcsóbb

tűzloanyag beszerzési
forrás.

Zöldég- és virágpalánták, évelő virág-
tövek, vetnivaló burgonya eladó. —
Simonyi-ut 9 868
Kétfő darab vasredőny kétszárnyú ajtóval
együtt eladó Mezőgazdánál, Hunyady-
utca 13. 865

Vegyés

Elveszett egy barna szürkepettyes 4 hóna-
pos him vizsla. A megtaláló kértik azt
Miklós-utca 15. szám alá hozni. 859



Vagongyárosok!

Házvevők!

Alkalmi házvetel!
Szép fekvés!

A Máv. műhely közvetlen közelében, a
vámospércsi köves útról, a Márton Kál-
mán-utcából baloldalon benyíló Malvin-
utca, a

Malvin-utca 28. sz.
ház

a tulajdonosok elköltözése miatt eladó és

55 millió koronáért
megkapható!

A ház eladása felett rendelkező Nagy
Lajos ingatlanforgalmi Irodában Veres-
utca 9. sz.

Nagyon szép magaslaton fekszik. Ér-
demes a megtekintésre! Magában fog-
lal kétrendbeli lakást. Szép gyümölcsös
és konyhakert.

Schiffer József

üvegcsiszoló és
tűkgyártási
telep

Csapó-utca 19. sz.

Poloska

sváb, tetti, patkány, egér és mindenféle
féregirtás: a legjobb a NÁNÁSSY-féle
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER —
amellyel felelősséggel és megbízhatóan
vállalja a féregirtást és lakások vízsz-
gálását helyben és vidéken. Poloska és
féregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lejáradóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.